

2014年12月17日 星期三

教育部发布《关于普通高中学业水平考试的实施意见》 学生自选3科计入高招总成绩

据新华社北京12月16日电（记者刘奕湛、施雨岑）教育部16日发布《关于普通高中学业水平考试的实施意见》，规定在实行高考综合改革的省份，计入高校招生录取总成绩的学业水平考试3个科目，由学生根据报考高校要求和自身特长，在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等科目中自主选择。

党的十八届三中全会决定，逐步推行普通高校基于统一高考和高中学业水平考试成绩的综合评价多元录取机

制。此次出台的实施意见即是对这一要求的细化。

根据实施意见，实行高考综合改革的省份，高考成绩将包括语文、数学、外语等全国统考科目成绩和思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等科目当中任选3科的考试成绩。上海、浙江已于今年启动高考综合改革，将于2017年整体实施。

实施意见规定，学生可以在完成必修内容的学习，对自己的兴趣和优势有

一定了解后确定选考科目。

实施意见还规定，命题应注重加强对能力的考查。各省区市要提前公布学业水平考试的报名时间、开考科目、考试时间、报名方式等，便于学校安排教学及学生报名考试。

实施意见要求，学校要均衡安排每学年的授课科目，统筹确定每个年级的学生参加考试的科目数量，原则上高一年级2个科目左右，高二年级6个科目左右，高三年级6个科目左右。

对于如何选考，意见提出“各省（区、市）要积极创造条件，为有需要的学生参加同一科目两次考试以及更换已选考的科目提供机会”。

意见指出，考试成绩以“等级”或“合格、不合格”呈现。计入高校招生录取总成绩的学业水平考试3个科目成绩以等级呈现，其他科目一般以“合格、不合格”呈现。以等级呈现成绩的一般分为五个等级，位次由高到低为A、B、C、D、E。原则上各省（区、市）各等级人数

所占比例依次为：A等级15%，B等级30%，C等级30%，D、E等级共25%。

华东师范大学课程与教学研究所副教授柯政认为，学业水平考试成绩以等级呈现，并按考生比例来划分等级，有利于淡化“分分计较”。学生因为害怕自己差1分而导致命运悬殊，所以每个学生都被迫在考试中分分必争，这直接导致了学生课业负担过重，教师教学压力过大，取消百分制，实行等级制成为必然选择。



第三次全国经济普查任务基本完成

12月16日，第三次全国经济普查新闻发布会在国务院新闻办公室举行。国务院第三次全国经济普查领导小组副组长、国家统计局局长马建堂介绍，历时两年多的第三次全国经济普查已基本结束。主要数据显示，5年来我国经济总量明显扩大、结构持续优化、效益稳步提高。新华社发

狠抓改革攻坚

——四论贯彻落实中央经济工作会议精神

■ 人民日报评论员

狠抓改革攻坚，是明年经济工作的重要任务，也是主动适应和引领经济发展新常态的开路先锋，对促进经济健康发展和社会和谐稳定至关重要。

狠抓改革攻坚，要进一步强化问题导向。发展面临的突出问题，是群众最关心的问题，也是改革的难点和重点。当前，经济仍面临下行压力，化解过剩产能任务艰巨，企业生产经营困难增多，发展潜在风险加大，要从解决这些突出入手，加快重点领域和关键环节的改革，“逢山开路，遇水搭桥”，有针对性地推出既立足当前、又着眼长远的改革举措，市场要活，创新要实，政策要宽，让改革举措转化为发展动力。

狠抓改革攻坚，要更加尊重和发挥地方、基层和群众的首创精神。人民群众最想改革，最有智慧，充分发挥群众的积极性和创造性，才能最大限度地凝聚改革力量。无论是改革的总体方案，还

是改革的具体举措，都要了解实际情况，倾听群众呼声，在深入调查研究的基础上科学设计。鼓励地方、基层和群众解放思想、积极探索、差别化试点。坚持顶层设计与基层探索良性互动、有机结合，让人民群众真正成为改革的参与者、支持者和受益者。

狠抓改革攻坚，要让改革措施落地。改革有没有成效，最终要看改革措施是否真正落实到位。“中梗阻”“放空炮”，只能伤了群众的心，拖了改革的后腿。一分部署，九分落实。要把中央的改革部署细化深化实化，注重统筹协调、督促检查，落实督办责任制和评估机制，建立健全改革举措实施效果评价体系，让群众来评价改革成效。

2015年是全面深化改革的关键之年，各地区各部门都要积极作为，真枪真刀推进改革攻坚，不折不扣抓出成效，不断把改革创新红利转化为发展新动能和民生新福祉。

（新华社北京12月16日电）

商务部回应经贸热点问题 将启动一批“一带一路”重大合作项目

新华社北京12月16日电（记者于佳欣、王优玲）“一带一路”建设有何进展？今年中国对外投资能否超过利用外资？商务部新闻发言人沈丹阳在16日举行的商务部例行新闻发布会上，就近期经贸领域热点问题作了回应。

沈丹阳指出，商务部下一步将从几

个方面推动“一带一路”建设：抓紧制定推进“一带一路”建设经贸合作的时间表和路线图；推动交通、能源、通信等互联互通水平的提升，构建覆盖各国的基础设施网络；引导企业加大对沿线国家投资力度，建立一批产业园区；进一步提高与沿线国家的贸易投资便利化水平。

“商务部将用好亚洲基础设施投资银行和‘丝路基金’，启动一批重大合作项目，尽快取得早期收获成果。”他说。

沈丹阳说，“一带一路”是我国重大战略部署，积极开展服务外包业务，促进服务出口，有助于深化与“一带一路”沿线国家的经贸合作。



沪昆高铁湖南段 全线开通运营

12月16日，高铁列车缓缓驶出沪昆高铁长沙南站。当日，沪昆高铁长沙以西湖南段正式开通运营，这标志着沪昆高铁湖南段正式全线贯通。长沙至怀化单程运行时间将由原来的9小时缩短至1小时40分钟左右。

新华社发

palm plaza 棕榈广场
全力展现建筑美

所卖非卖。

◎ 5A写字楼 ◎ 索菲特五星酒店 ◎ 百方购物中心

如果不是因为投资过于庞大
棕榈广场可能一平米都不舍得售卖
城市中心位置已经决定了它的不可再生
更加上十年来倾尽全力的用心筑造
我们早已视其为作品而非商品
80%面积自行持有，确保100%恒久品质
我们从来不仅仅是建设者
更是这座最美建筑虔诚的守护者

PALM PLAZA

棕榈广场总建筑面积20万平米，
由一栋独立5A写字楼、一栋索菲特酒店和3.8万平米的百方购物中心组成。
项目拥有绝无仅有的地理位置和交通条件，城市海岸一览无余。
开发商延续14年“全力展现建筑美”理念，在建材设备以及施工工艺上精
益求精，坚信恒久品质才能为用户带来最大价值和使用享受。

限量版5A写字楼现正招商，欢迎品鉴。

租售专线 6854 5333

研发合作团队： more
 CCD
 ProjectLightingDesign
 贝诺 Benoy
 BELT COLLINS
 IDK

项目地址：海口市滨海大道105号（双岛学校对面）

